
●
子供の自転車練習ができる広い場所があればいいなとおもいます。 スケーターもできるところ 。犬のスポーツできるとこ
ろ。

● 利用者負担

●
施設の管理や整備を使用者が交代で行うと、その人の施設使用料が１回無料になる。県内の施設で、県内外のスポーツ
チームが試合を行い、オンラインで有料で公開する。

●
県外に比べて、(クーラーついた)体育館が少ない。実業団も少ないので実業団の合宿誘致をする。クラファンや、SNS活
用、避難場所にもなれるような建物にする。ライトもLEDに！

● 初めて来た人に施設の利用の仕方、料金支払い方法などの分かりやすいパンフレットの充実。

●
施設が近くにあるのは知っているが、どのように利用するのかあまりよくわらかない。 プールが利用したくて調べたけれ
ど、ホームページがわかりにくい。もっと見やすくわかりやすいホームページにしたらいいと思う。

●

競馬場のように、臨時バスを出してほしいです。平日は小型、土日は大型、もしくは大型で平日と土日、便数を変えるな
ど。 高知市内に住んでますが、子連れで自家用車がなく、自転車でトンネルを抜けるのは行きは良いですが、帰りは疲れ
てかなりしんどかったです。 ターミナルを作り、バスを待つ間食事ができたり飲み物を飲んで雨風をしのげるスペースがあ
ると嬉しいです。

● 高齢者や障害者が気軽に利用できる施設を整備して頂きたい。

● 利用しやすい施設がありがたいです

●
スポーツにかかわる人でなくても、気軽に参加出来て楽しめる様な、イベントを定期的に開催して欲しいです。 施設利用が
円滑になる為に、スポーツだけて無く色々な運営ができるようにして欲しいです。

● ランニングコースが出来たら、嬉しいです。

●

年末年始の時間にゆとりがあり、運動したい時期に高知市の施設は使用不可です。普段、管理者がおらずに使用が可能
な施設もあるのでぜひ利用を認めてほしい。 高知県は４月以降の施設使用料の値上げを決定しました。市も同様に考え
ておられるならば、まずは一部の施設にある高齢者無料の施策を見直し、年金問題と同様に減少する現役世代が増加す
る高齢者を支える体制を改善してほしい。 普段は日本トーター総合運動場を使用しています。テニスコートから離れた管
理事務所で現金支払いの必要があるため、手続きに時間を要します。多少のことですが時間を有効に使いたいです。近
年は公共サービスにもオンライン申請や決裁が増え、大変便利に感じているため、導入していただきたいです。 テニスコー
トを使いたい時に空き施設がなくあきらめることが多いですが、あとでキャンセルが発生して空いていた、ということがあり
ます。キャンセル待ちや空き施設が発生したらメールで通知のようなサービスが望まれます。

●
今年は、市営体育館の施設（器具、ルームランナー）を利用させていただきたいと思っています。 気がついたことがあれ
ば、また意見させて頂きます。 先日利用料金を見たら、（240円？だったかな）とても安く感じました。

●  体育館の予約がもう少しみんなに行き渡るように出来たら良い。

●

以前は春野運動公園のジムへ週2回ほど通っていましたが、車で行くと言うのがそもそもおかしいなと思い、近所をウォー
キングしたり、チョコザップに通うようになりました。家の近所ではよく皆さんウォーキングをしてます。しかし、街灯がないた
めに、冬場になると歩けません。スポーツ施設への意見ではないですが、皆さんがウォーキングされてる場所を調査して、
歩くのに危なくないよう、安全にあるけるようにしていただきたいです。ウォーキングをすることで、地域の方とのふれあい
になったり、皆さん頑張ってるから私も頑張ろうと思います。 スポーツ施設ができるなら、健康に自転車でいける範囲にで
きればいいなと思います。小さくてもチョコザップのように、小規模でも、街にいくつかできれば嬉しいです。

● 気軽に行けるアクセスのよいところや内容があればいいなと思う

●
新たなものではなく、今あるものの整備を徹底していくことが大事だと思います。明らかに地球環境も悪くなっていて、人口
も減少している今、未来の子どもや若者達に、物質的にも資金的にも苦労を残すのは違うと思います。既存のものをどの
ように活用してより良くしていくかを重要視できる高知であってほしいと願います。

●
高知市営球場（日本トーター球場）は屋根が少なく突然雨が降ったときや日差しがキツイときに困る。スコアボードが古くて
見えづらい。春野球場のように球速が出てくれると嬉しい。

● 市民体育館に早く冷暖房を付けていただきたいです。

● ジム、プール、クラス等、充実していて運営や整備も申し分ない。とてもありがたい存在だと思う。

●
学校やスクール、ボランティア等、初心者からベテラン教育者まで、有志を集い、子供から大人まで気軽にスポーツに参加
できるような、インフラ整備、宣伝、広告を行い市、県も協力して頂き、高知家でスポーツを楽しめる環境を整えて行くと良
いと思います。

●
これからの時代管理自体が大変になるような気がします。余り施設などを作らないふぉうがいいと思います 
今の施設をお願い致します。大切にする
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●
　一番効果的なものは、「専門知識をもった民間機関に委託」することだと思います。 例えば、（スポーツ施設ではありませ
んが）比島にある「こども交通公園」はモデルケースではないでしょうか？ 　あわせて、（何ごともそうですが…）公共が管
理・運営するのでなく、いわゆる「公設民営方式」の仕組みを積極的に取り入れることが非常に重要と感じています。 

●
スポーツ施設が多く、管理運営が上手く行えている都道府県や市区町村を調べて、実際どういう取り組みを行っているか
を教えて貰うのはいかがでしょうか？管理運営が下手な者同士が意見を出しても先には進めません。

●
維持、管理はとても費用がいると思います。 体が弱くてもいけるよう、車なしでも通えるような工夫が欲しいです 。ただ、長
寿手帳があっても使えません。

● ジムや飲食店、病院などがはいった複合施設があれば行きやすい。 

●
テニスをやっているが当日の予約変更を可能にしてもらいたい。特に夏の猛暑時には予約したコートすべては使えない場
合が起こる。

●
障害がある人子どもが使いやすい施設 。子どもを連れて参加しやすい場所 。イベントなど様々な人を対象に 身体を動かす
事が楽しいと思えるイベントがあればいい

● ネーミングライツの金額が低くて驚いている。もっと高くしていいと思う。

●
競技場でスポーツ観戦したいが、春野などは道路が混雑する。インフラの整備をして欲しい。 応援バスなどあれば利用し
たい。 電子マネーへの対応や、スマホで簡単に予約できたり、支払いできるようになればいい。 長崎県にできたスタジアム
のようなアミューズメント、集客、地元への還元など参考にしてもらいたい。

● 常連さんに幅をとられ、初心者が肩身の狭い思いをしないような、初心者もわかりやすい設備にして欲しい

●
久万川沿いをジョギングしている人が多いが道幅が狭く歩道がないところも多いので危険です。ジョギングコースがあれば
良いと思います。

● 利用金額を安くて、利用しやすい場所

●
自分自身があまりスポーツに興味がなく触れる機会がありません。子どものことを思い、あかるいまちのお知らせなどはよ
く見ています。親世代が見る媒体等での広報、子どもと気軽に参加出来る教室などあれば嬉しいです。

● 売店を充実すればよいと思います。

●
ウォーキング（散歩レベル）のイベントがあれば嬉しいです。 （スタンプラリーのようなもの） ウォーキングは道具も何も準備
がいらず万人が楽しめるものなので。

●
民間のジムが増えているので、トレーニングジムは市営ではこれ以上増やさなくても良いと思いますが、市立小中学の
プールが老朽化しており、それぞれのこれからの修繕費を考えると、学校授業にも使用できる共同のプールがあっても良
いのではと思います。

●
一般から暇で時間のある元気な高齢者に管理等お願いしたらいいのでは…と思います。無償ではなく、有償にして、高知
しか使えないチケットを支払うとか！ 　なるべく、税金がかからないようにしたいものですね！ 

●
中心部から遠い春野運動公園や東部のスポーツ施設に駐車場をたくさん整備してほしい。(観戦にいくために) 
春野運動公園でスポーツ施設を借りる時、手続きが煩雑に感じるので、もっと簡単にしてほしい 

● スポーツ施設管理の民間委託。 施設の会員権を発売して所持者には割安で活用できる様にする。

●
スポーツに関心がないので良く分からないのですが、スポーツ施設は十分にあるように感じます。 
経費の削減については、利用料の引き上げや駐車場を有料化すると逆に収入が減ってしまう（利用者が減ってしまう）よう
に思うので、その他の方法をまず考えてほしいと思います。 

● 市内の北側に施設が無いので行きたくても遠い。

●
スポーツにあまり興味がないが、体力作りには関心がある。簡単で、準備が少なく、始めやすい体操や体力作りができる
きっかけ作りのイベントや女性だけの催しなどを企画してほしい。 どのように始めたらいいのか？何が自分に合っているの
か？など、わからなくて始められない中年女性は多いと思う。

● まんのう公園のような広い芝生の公園が欲しい。施設はいらないです。

● 一部のひとしか使っていない 。もっとたくさんのひとが使えるように、開かれた施設にしてほしい 。周知が足りないと思う

●

スポーツイベントの企画が少ないように思います(私が知らないだけかもですが)スケボーができる場所がほんとにない、と
息子が毎日嘆いており同じ場所で日々練習を重ねてるようです。うるさくてあまり良いイメージがないものもオリンピックの
種目でもありすし可能性があるものなので、あちこちでやらないためにも市内で施設が増えたらいいなと思います。管理も
もちろん若者。自分たちの居場所を大切に使用していける心を育てるためにも良い機会かなると思います。

●
あっちこっちに作らないで一箇所にまとめて巨大スポーツ施設にしたほうがいいと思います。とくに弥右衛門公園はめちゃ
くちゃ人が集まりやすいようなのでその辺りが良いのではないでしょうか？サーカー場ないのにしてるスケボー広場じゃな
いのにしてるし自転車乗り回してるし。

● 子供がクラブチームで活動していたころは、公共施設を安く利用でき、大変助かりました



●

駐車料金となればそれなりの台数確保も必要になってくるし、今の市営球場みたいな感じでは少ないと思います。 
競輪場の中にはありますが、行ける道が一つしかないので渋滞する。 春野のような競技の目的にあった施設や駐車場が
他に出来れば良いと思う。 イベントについても他の方から教えてもらって初めて知ることが多い。 私が高知市のことを知ら
ないだけかも知れませんが、何か愛媛県や香川県などはイベントが盛り上がってるイメージがあり羨ましく感じます。

●
スポーツ施設の予約の仕方、利用時間等わかりやすくネットに表示して欲しい 。古い情報しかない場合が多かったり、わ
かりぬくかったりする事が多いと思う。

● 公設民営化が望ましい。

●

スポーツをあまりしないので、アイデアはあまり浮かびませんが、健康のためにスポーツしたいのですが、なかなかきっか
けがないと動けないので、月に一回の初心者向けのスポーツ教室とかあると面白いのではないかと思います。今月は水
泳、来月はランニングなど年間計画で様々なスポーツを体験してみることで、継続的なレッスンに行くことができるのでそ
のきっかけづくりがあるといいと思います。

● 最近は一般ジムに通う方が多いので、市でもジムマシーンの施設を増やしてもいいのではないでしょうか

●
小さい子供用のストライダーコースが高知県内にあればなと思います． 現状県外まで足を運ばないと大会参加できないの
で。

● 中学、高校の部活動の集約化などに利用する

● スポーツはするのも、観戦するのも、あまり得意でなく、思いあたる良いアイディア、意見がなくて、申し訳ございません...。

●

例えば私は、体のために運動したいと思っても、普段全く体を動かさないので、柔軟体操一つでもいきなりはできないと思
う。 既にスポーツを楽しみにいている人たちと、普段全くスポーツをしない人とを分けて考えてほしい。 30代までのスポーツ
教室、高齢者向けの体操教室などは目にするが、日中働いている４～５０代の人間が参加できる教室が少ないように思
う。

● 室内のテニスコートを作って欲しい。

●
各スポーツ施設の紹介・利用の仕方などを公報「あかるいまち」などで紹介して欲しい。まずそこが良く分からない。ネット
でも具体的利用方法など検索しづらい。

●
詳しくは、分からないですが、私みたいな素人が、行っても、器具の使い方とか、教えてくれるような人材？有料で良いの
で指導者さんを、置いて欲しい。それか、毎回は、無理なら、イベントとして、行って欲しいです。

● 民間で委託したらいいと思います 。使用料も安くないと誰もが使えないと思います。

●
子供の運動不足が深刻化しています。子供向けのスポーツ、体操イベントをもっと広めてほしいです。 スポーツだけではな
く、地元の出店など、身体の事を考えた地元食材のお店などの出店も一緒にすれば、さらに楽しいイベントになると思いま
す。

●
駐車場がある事、周りは木々があり散歩コース、施設の中には沢山の部屋がある 。ダンスしたり、ヨガしたり、瞑想したり 。
その日に体験したいコースを選べる 等等 

●
スポーツ教室数が少ない、選べない。内容についても、問い合わせが必要で面倒。一斉に始まり一斉に終わるので、随時
複数開催して欲しい。

●
スポーツをやり始めの人はそこに行くまでがなかなかおっくうなイメージがあるので、参加しやすいイベントなどが日頃から
あると始めやすいかなと思います。

● スポ一ツ施設がある場所が車とかでいかないといけない場所があるので 電車、バスをりようできるようにして欲しい

●

今後高齢化がますます進むにあたり、健康寿命を伸ばすために現在行われている１００歳体操などを継続していくことが
良いと考えます。それに加え、将来を担う大切な子どもたちが不自由なく施設を使えるようにしたい。 子どもの数は減少す
る。既存のスポーツ施設は老朽化するではあまりにも高知に魅力がなさすぎる。学校のプールの事故もあり、スポーツ施
設のプールを使用していく方向になるのならば、その施設をずば抜けて魅力的なものにしてもらいたい。 各施設に分散し
ているプール教室などを公共施設で開催。津波の心配がなく公共交通機関の停留所が目の前にあるようなところが理想
的です。そうでないと猛暑中は利用できません。 企業などに協賛してもらい、運営を任せることも方法の一つかと思いま
す。 管理、整備しやすいように、安全とシンプルさを重要視する。 屋根にはソーラー、太陽熱でお湯が沸く太陽熱温水器で
入浴場あれば最高。

●

維持管理費についてですが、 駐車場を有料化することも良いとは思いますが、その際の料金を100円から300円といった
低価格に設定すれば、有料でも駐車場利用者は無料時より減る事もなく、収入増加に繋がるのではと思います。 以前の
かるぽーとのように駐車場代が高ければ、近隣の駐車場に止める方や乗り合わせも増えて、施設の駐車場利用者が少な
くなると思います。

●
利用者が少ないみたいだから、言えないが、バスや電車で気軽にいけないとこがびっくりした。春野運動公園も乗合タク
シーはありがたいです！

● 運動をするためには、アクセスの良い施設が不可欠と思います。良い検討結果が出ることを期待します。

●
無料の駐車場、低価格で利用できる施設の充実、高齢になって１人でも安心して利用できるスポーツ施設があれば良いと
思います。



● スポーツできる場所に 子供が遊べる大きな遊具 。目を離しても出ていかないような遊び場があればいいなぁと思います

●
利用率の低い公民館などを廃棄して利用度の高いことが期待できる(スポーツも可能な)多機能施設に転換すべきだと思
う． 

● 特に無し　7件


